

**विविध भारती पुणे**  
**पुणे वृत्तांत**  
**संध्याकाळी 5 वाजून 55 मि**

दिनांक: 19.05.2022

वार: गुरुवार

**लष्कर**

लष्कराच्या दक्षिण विभागाच्या कार्यालयात आज क्षिप्रा या शैक्षणिक ध्वनिचित्रफितीचं प्रकाशन रक्षा प्रधान नियंत्रक सतीश पेंढारकर आणि रक्षा लेखा महासंचालक रजनीश कुमार यांच्या हस्ते आज झालं. क्षिप्रा ही रक्षा लेखा प्रधान नियंत्रक कार्यालयाने बनवलेली शैक्षणिक वीडियोंची एक मालिका आहे, या माध्यमातून सेनेच्या जवानांना त्यांच्या भर्तीपासून सेवानिवृत्तीपर्यंत, त्यांना देय असलेल्या पगार आणि भत्यांसंबंधी विस्तृत माहिती देण्यात आली आहे. स्वातंत्र्याचा अमृत महोत्सव अंतर्गत, स्वातंत्र्य संग्रामातल्या 25 विरांगनांना समर्पित असलेल्या वीरांगना दालनाचं उद्घाटन रजनीश कुमार यांच्या पत्नी रत्ना कुमार यांच्या हस्ते झालं.

**चौकशी**

मुद्रांक शुल्क आणि नोंदणी विभागाच्या राज्यभरातल्या सुमारे 100 हून अधिक अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांची विविध प्रकारच्या गैरव्यवहार प्रकरणी, चौकशी होण्याची शक्यता आहे. पुणे शहरासह जिल्ह्यातल्या अनेक नोंदणी उपनिबंधक कार्यालयात गैरप्रकार झाल्याचे आढळून आल्यानंतर सुमारे 40 हून अधिक अधिकाऱ्यांवर कारवाई करण्यात आली आहे. त्यानंतर संपूर्ण राज्यातच ही लागण झाली असल्याची शक्यता गृहीत धरून, सर्वच उपनिबंधक कार्यालयांची चौकशी करण्याच्या सूचना नोंदणी आणि मुद्रांक शुल्क महानिरीक्षक कार्यालयाकडून देण्यात आल्या आहेत. प्राथमिक चौकशीत पुण्याबरोबरच ठाणे आणि औरंगाबाद जिल्ह्यातही दस्त नोंदणीत मोठ्या प्रमाणावर गैरप्रकार झाल्याची शक्यता असल्याचं सूत्रांनी सांगितलं.

**मनपा**

पुणे महापालिकेच्या आगामी निवडणुकीसाठी 58 प्रभागातल्या अनुसूचित जाती आणि जमातीचं आरक्षण जाहीर करण्यात आलं आहे. एकंदर 173 जागांपैकी 23 जागा अनुसूचित जातींसाठी तर 2 जागा अनुसूचित जमातींसाठी राखीव आहेत. महापालिका निवडणुकीसाठी आयोगानं पुणे शहराची 2011 ची 35 लाख 56 हजार 824 लोकसंख्या गृहीत धरली असून, त्यात अनुसूचित जातींची लोकसंख्या 4 लाख 80 हजार 17 तर अनुसूचित जमातीची लोकसंख्या 41 हजार 561 आहे. त्यानुसार हे आरक्षित प्रभाग निश्चित करण्यात आले आहेत.

**सिंहगड**

पुण्याजवळील सिंहगड किल्ला प्रमुख पर्यटन स्थळ म्हणून विकसित केला जाणार असून, स्थानिक नागरिकांना या प्रकल्पाच्या विविध कामात सामावून घेण्याची तयारी वन विभागानं दाखवली आहे. ई - बस सेवा सुरु झाल्यानंतर, गडावर आणि गडाखाली वाहन तळाच्या माध्यमातून मिळणारं उत्पन्नाचं

साधन बंद झाल्याचं सांगत स्थानिक तरुणांनी त्याविरोधात आंदोलन केलं होतं. मात्र या किल्ल्याचा आदर्श पर्यटन स्थळ म्हणून विकास करताना, स्थानिकांना डावलण्याची कोणतीही भूमिका प्रशासनाकडून घेतली जाणार नसल्याचं स्पष्ट करण्यात आलं आहे.

### किडनी प्रत्यारोपण प्रकरण

रुबी हॉल क्लिनिकमधल्या मूत्रपिंड प्रत्यारोपण प्रकरणी पोलिसांनी अटक केलेल्या एजंटांनी, आणखी दोघांना मूत्रपिंड मिळवून दिल्याचा प्रकार उघडकीला आला आहे. सहा वर्षांपूर्वी बदलापूर इथल्या एका डॉक्टरांच्या वडिलांना आणि पंढरपूर इथल्या आणखी एकाला मूत्रपिंड मिळवून दिल्याचं पोलीस तपासात उघडकीला आलं. अभिजीत गटणे आणि रवींद्र रोडगे अशी अटक करण्यात आलेल्या एजंटांची नावं आहेत.

### सायकल स्पर्धा

औरंगाबाद मध्ये झालेल्या, तिसऱ्या महाराष्ट्र राज्य रोड सायकलिंग अजिंक्यपद स्पर्धेत, पुणे जिल्हा संघानं 6 सुवर्ण, 4 रौप्य आणि 5 कांस्य पदकं मिळवून, 52 गुणांसह स्पर्धेचं सर्वसाधारण विजेतेपदही पटकवलं. तर पुण्याच्या क्रीडा प्रबोधिनी संघानं 4 सुवर्ण, 3 रौप्य आणि 6 कांस्य मिळवत 41 गुणांसह उपविजेतेपद पटकवलं. सूर्या थातू, प्रणव कांबळे, सरोष मुंडरोनिया, अदिप वाघ, सिद्धी शिकें आणि श्रावणी परीट या पुण्याच्या सायकल पटूनी सुवर्णपदकांची कमाई केली.

### फुटबॉल

नाशिक मध्ये पार पडलेल्या मुलींच्या 17 वर्षांखालील अजिंक्यपद फुटबॉल स्पर्धेत पुणे संघाला उपविजेतेपदावर समाधान मानावं लागलं. अंतिम फेरीच्या एकतर्फी झालेल्या लढतीत कोल्हापूरनं त्यांचा 4-0 असा पराभव केला. स्पर्धेत अपराजित राहिलेल्या पुण्याच्या मुलींनी साखळीतले सर्व सामने जिंकून अंतिम फेरी गाठली होती.

### निवड

कझागीस्तान मध्ये जून महिन्यात होणाऱ्या आशियाई कुस्ती अजिंक्यपद स्पर्धेसाठी पुण्याच्या प्रतिक शंकर देशमुख याची भारतीय संघात निवड झाली आहे. हरियाणा मध्ये नुकत्याच झालेल्या खुल्या गटाच्या निवड चाचणीत, त्यानं हरियाणाच्या विजय कुमारवर मात करत यश मिळवलं.

### हवामान

पुणे आणि परिसरात आज कमाल तापमानात काहीशी घट झाली असून, कमाल तापमान 37 तर किमान तापमान 24 पूर्णांक 6 अंश सेल्सिअस नोंदवलं गेलं. उद्याही तापमान साधारणपणे असंच राहिल असा पुणे वेधशाळेचा अंदाज आहे.

**तर हा होता आजचा पुणे वृत्तांत. उद्या पुन्हा भेटू विविध भारती पुणे केंद्रावर  
संध्याकाळी 5 वाजून 55 मिनिटांनी ताज्या पुणे वृत्तांतमध्ये नमस्कार**